

ОТ АВТОРОВ

Откроем любой учебник по шахматам и прочитаем, в чем смысл этой мудрой игры. Объяснение может быть дано с помощью разных слов, но суть его такова: «Цель игры в шахматы – поставить мат королю соперника». Все дальнейшее в книге – разъяснения того, как эту цель можно осуществить. При этом материал авторы книг излагают, переходя от простого к более сложному, терпеливо показывая с помощью понятных и доходчивых примеров, на что именно необходимо обращать внимание в различные моменты партии. На первом этапе, читая книги, шахматист учится, приобретает знания с тем, чтобы в дальнейшем использовать их на практике. Практика же позволяет ему понять, насколько хорошо им усвоен тот или иной раздел шахматной теории. От того, как полученные знания он умеет использовать в единоборствах с соперниками, зависят его выступления на соревнованиях. Собственно, умение и приходит через игру, через приобретение турнирного опыта. И тут есть одна опасность. В какой-то момент шахматисту начинает казаться, что уже можно обойтись без книг. Рассуждения при этом таковы. Как фигуры взаимодействуют друг с другом, он знает, варианты считать более или менее умеет и, следовательно, творить за доской тоже может. Конечно, уверенность в своих силах – это хорошо, но... после пары неуспехов, даже относительных, от нее не остается и следа. Вскоре приходит понимание того, что знаний все же не хватает, что надо вновь садиться за книги, причем за те, которые соответствуют его уровню и с помощью которых он может улучшить игру и повысить свою квалификацию.

Если Вам хочется получить первый разряд, если Вы не желаете останавливаться на достигнутых результатах, то в этом Вам и поможет данная книга. Хотя мы ей дали название «Тесты по тактике для шахматистов 2-го разряда», предназначена она не только для тестирования. Ее можно считать и учебником по ведению атаки на короля, учебником, в котором наряду со схемами атаки приведены еще и многие типичные жертвы. Знакомство с ними позволит Вам расширить свой тактический арсенал. Решая примеры, Вы еще и тренируете технику расчета, а это тоже благотворно скажется в дальнейшем на качестве Ваших партий.

Книга предназначена для шахматистов 2-го разряда. В ней 50 тестов, по 12 примеров в каждом. На выполнение теста отводится полтора-два часа. За правильное решение того или иного примера Вы получаете определенное количество очков (от одного до трех). Сумма очков, набранных при решении позиций одного теста, позволит судить об уровне Вашей подготовки.

КРИТЕРИИ ОЦЕНОК НАБРАННЫХ ОЧКОВ ЗА ТЕСТ

- | | |
|------------|--|
| 0-4 | Результат, показанный Вами, довольно слаб, но советуем не отчаиваться: все поправимо. Для этого рекомендуем Вам сначала проработать нашу книгу «Тесты по тактике для шахматистов III разряда». |
| 5-8 | По силе Вы уже приближаетесь к настоящему 2-му разряду, осталось чуть-чуть, но особо не обольщайтесь. Количество набранных Вами очков все-таки маловато. |
| 9-13 | Что-что, а 2-й разряд у Вас есть, но... Если хотите претендовать на большее, то занимайтесь не от случая к случаю, а систематически. |
| 14-18 | Часть пути к 1-му разряду уже пройдена. Об этом красноречиво говорит результат, показанный Вами. |
| 19-22 | Уже в одном из ближайших турниров Вы можете выполнить норму 1-го разряда. |
| 23 и более | Первый разряд у Вас уже должен быть. За него Вам краснеть не придется, поэтому на вопрос о Вашей квалификации можете «скромно» признаться: «У меня хороший первый разряд!» |

Древние римляне говорили: «*Spes sibi quisque*», что в переводе означает: «Каждый верит в себя». Без веры в собственные силы успеха добиться невозможно. Еще важна крепость духа. Если будет трудно, то вспоминайте древних римлян.

Надеемся, что решение подготовленных нами тестов явится хорошей основой для Ваших будущих побед. Желаем успехов!